

Sitzung des Gemeinderates Eckersweiler am 12.04.2017

A. Öffentlicher Teil

2. **Antrag des ADAC Saarland zur Durchführung der ADAC Deutschland Rallye 2017**

Zu diesem Tagesordnungspunkt lagen den Ratsmitgliedern die Schreiben des ADAC vor. Nach kurzer Beratung stimmte der Rat dem Antrag zur Durchführung der Rallye zu.

3. **Vereinbarung über die Übertragung der Verwaltung der Angelegenheiten der Jagdgenossenschaft Eckersweiler auf die Ortsgemeinde Eckersweiler.**

Zu diesem Tagesordnungspunkt lag dem Rat der Beschlussvorschlag der VG Verwaltung vor. Ebenso wurde dieser Punkt schon in einer früheren Sitzung angesprochen und von dem Sachbearbeiter der Verwaltung erläutert. Der Rat folgte dem Beschlussvorschlag.

4. **Anfragen und Mitteilungen**

Der Vorsitzende unterrichtet den Rat über:

- den Abschluss der Forstrevierorganisation im Forstamt Birkenfeld
- die Ortsbürgermeisterdienstbesprechung, hier u.a. über die Wirtschaftlichkeit der LED Straßenleuchten
- teilweise über die letzte Verbandsgemeinderatsitzung
- über die Arbeiten auf dem Friedhof.
- Ansonsten wurden ortsinterne Angelegenheiten angesprochen.

B. Nichtöffentlicher Teil

1. **Anfragen und Mitteilungen**

Der Vorsitzenden wies nochmals auf die Nichtöffentlichkeit bei Sitzungen hin und den Umgang damit. Weiterhin berichtete der Vorsitzende über die nichtöffentliche Verbandsgemeinderatsitzung. Ebenso wurden auch hier dorfinterne Angelegenheiten angesprochen.

2. Solidarpakt Windkraftanlagen

Hierzu lag dem Rat ein Schreiben der Verwaltung vor, das im Vorfeld den Ratsmitgliedern mit der Einladung zugegeben war. Nach eingehender Beratung fasste der Rat den Beschluss an dem Solidarpakt nicht teilzunehmen, da die Einnahmen aus den Erträgen der WKA im Haushalt fest eingeplant sind.

3. Forstangelegenheiten

Der Vorsitzende unterrichtete den Rat über das Schreiben der Zentralstelle der Forstverwaltung wonach Zuwendungen für die Förderung der Forstwirtschaft zurückgefordert wurden, da die Fördergrundsätze nicht erfüllt wurden.

Hierzu erfolgte keine Abstimmung.

4. Vereinszuschüsse

Dem Rat lag ein Schreiben von Breeze 2 vor, aus dem hervorging, dass die gezahlten Ausgleichszahlungen lt Zuwendungsvertrag (Antennenanlage Disquom) für 3 Jahre zurückgefordert und schon von der Verwaltung zur Erstattung der Überzahlung veranlasst wurde.

Diese jährlichen Zahlungen wurden den 6 Ortsvereinen als Spende weitergeleitet. Nun stand zur Frage ob diese Gelder von den Vereinen zurückgefordert werden oder den Vereinen überlassen wird.

Nach kurzer Beratung fasste der Rat folgende Beschlüsse:

- Die jährlichen Zuschüsse an die Vereine werden nicht zurückgefordert.
- Bis auf weiteres erhalten die 6 Ortsvereine die jährliche Spende weiter.

5. Grundstücksangelegenheiten

Hier wurden Grundstücksangelegenheiten beraten und beschlossen.